

戰 鬪 隨 筆

李浴日

陰符經的哲理

陰符經說：「天發殺機，龍蛇起陸，人發殺機，天地反覆。」姜太公曰：「不耕三年，大旱不鑿，十年地壞，殺人過萬，大風暴起。」諸葛亮曰：「一按楚殺漢兵數萬，大風奮雲晦，有若天地反覆。」今日大陸上的水災遍地，旱象頻生，極空前未有的慘狀，有若天地反覆，也許這就是朱毛數年來殺人達兩千萬的一種自然的警告。

黃巢、張獻忠般的朱毛是逆天的，是無道的，我們的反抗是順天的，是行道的。陰符經說：「觀天之道，執天之行，盡矣！」從陰符經的哲理上，可以看到朱毛的必敗，反共抗俄的必勝。

反攻大陸——心理戰領先

心理戰可以配合武力戰在戰場上作戰，亦可以先於武力戰而到大陸上作戰。我們天天喊反攻大陸，不應專在後方喊，在沿海攪，我們應把箭頭直指大陸，大軍未到大陸作戰，心理戰應先到大陸，在敵人心臟部展開。

今日的將領應是總體戰的軍事家，革命非常價值，有深遠的眼光，有文化的認識，不要以為只有槍砲才能打死人，須知紙彈有時比槍砲還厲害。我國古代名將是軍事戰的指揮者，同時也是心理戰的指揮者。在反攻大陸的戰爭上，我們的將領更要能如此。

對大陸共匪的心理作戰，是要大規模的，雞零狗碎的作戰，無濟於事。要有長期的計劃，不可只作臨時的打算。要把大陸分為華東、華西、華南、華北、華中五大作戰區，每一區都有一個特殊的作戰計劃，每一區的作戰都編組有心理戰機隊作為深入投擲紙彈之用，此外，並派遣心理戰機隊先鋒隊員用盡辦法滲透到匪區作戰。至於沿海突擊——陸軍或海軍，均可使用特製迫擊砲

彈、照明彈發射紙彈，進攻時，配合需要射發，撤退時亦可單獨射發。當紙彈從砲彈中爆炸散開，正如一群小鳥在天空飛翔時，猶足給予匪軍和匪區人民以不可磨滅的印象。

不能打動對方心靈的紙彈，雖多亦無用，故應由專家來主持。

在南日、東山諸役中，我們從那裡的各種跡象上，已親眼看到過去投下紙彈的效果。最近我機在沿海浙閩粵各縣市所投的紙彈，會引起當地人心的浮動，匪幹亦惶惶萬狀。匪黨雖進行「清毒」運動，到處搜索投下的紙彈，但這種無敵的武器，一顆足以攻破無數人的心，清無可清，愈清而人心愈緊張。

心理戰是以最少的消耗換取最大的代價的，反共抗俄是革命的戰爭，亦正是心理戰發揮的一個最好機會。

海軍的「不斷突擊」

本刊一向鼓吹「不斷突擊」，「不斷反攻」，這是基於「一動」的戰爭觀念。

過去金門、大陳游擊隊依於「不斷突擊」，用能迭挫敵鋒，造成反共抗俄上的有利形勢。最近我英勇海軍亦依於不斷突擊，據海軍總司令部統計，一月至六月止，我海軍在浙海前後大部小戰役達十八次，共擊沉匪艇六艘，重傷十三艘，輕傷十艘，另俘共匪十五名。繼浙海勝利後，八月九日在閩海又獲一全勝。這次我海軍突擊匪軍華南的最大基地——銅山港，於一朝之間，一舉擊沉匪艇八艘，擊毀四艘，共十二艘，而我艦隊却全部安返基地，創建了驚人的戰果，真足以寒匪膽，而壯我民心士氣。可見「不斷突擊」在長期戰爭上的價值。

今日我們海軍的力量在東南海上是佔優勢的，應把握時機，不斷出擊，積小勝為大勝。我們一時未能反攻大陸，亦應由海軍不斷找敵攻打。

反共抗俄的戰爭是一個長期的戰爭，最怕坐待和苟安。古人說：「憂勞與國，逸豫亡身。」不斷突擊也是一種憂勞的表現。我們今後不論為防禦臺灣也好，或為他日反攻大陸也好，時時都要動，海軍要「動」，空軍要「動」，陸軍也要「動」。

美國太平洋區海軍陸戰隊司令斐伯氏於參觀我海軍基地返任，路經香港發表談話說：「臺灣的海軍在進攻中，可以保得住一個橋頭堡，任何一據點，而且一個有限度的能力很強，不但有能力進攻中共沿海，至於臺灣的空軍力量亦可保護海軍陸戰隊向中國大陸某一據點登陸。」這也是說我們已有能力去「動」，並鼓勵我們「動」的。所以我們不要為當前共匪「堅決行動進行解放臺灣」的叫聲所嚇止，我們要以神勇飄忽的行動，不時突擊匪港匪島，並掃蕩海上的匪軍船艦。

我們需要反守為攻

從前「守江必守淮，同樣守臺灣必須守金門」。過去我曾寫過「從臺灣看金門」一文指摘美國未將金門及前線各島嶼列入第七艦隊協防之下為遺憾。最近美國議員岳地氏亦有同感。史敦普上將令大陳之行，國務院與國防部又正在商討第七艦隊的協防是否應伸張及金門大陳等島嶼，足見美國對華政策正在轉變中不過今日我陸海空軍的加強，保衛金門大陳已有餘，匪如來犯絕難得逞。故美國有無擴大協防範圍實不足重視。不過我們整個自由中國是不應永遠在協防之下過日子。大凡能攻必能守，能守未必能攻，且能守亦未必能永守。因此，我們希望反守為攻，我們希望美國協助我們反攻大陸！

美國前任駐俄大使蒲立德氏真有遠見，最近他會撰文主張美國應即籌劃協助自由中國與韓國協同進攻大陸，收復大陸。韓國總統李承晚氏更堅決而有遠見，此次訪美會向美國呼籲：美國使用海空軍協助韓國和自由中國對中共發動反攻。他說：「除非我們逼回中國大陸來，否則自由世界建設為手段。目的則表現着以軍備為目的建設。」

的最後勝利是考慮不到的。」美國人應接受這個忠言。

杜勒斯防線觀念的批判

劃地而守的戰法創始於我國兵孫子，他說：「我不欲戰，雖劃地而守之，敵不得與我戰者，乖其所之也。」乖為背。相反意。即是說：當我不要與敵戰，採取守勢時，縱不設防而守，好像僅在地面上畫了一條線，却使敵不敢進攻；與我作戰，是因我有制敵死命的措施與計謀，使敵懼進則墮入其中，與其原來的意圖相反，不特不能取勝，反要敗滅。這是一個至高的戰法，非智慧超群的將軍，不足以語此。蓋「畫地」易，「乖其所之」則難。至於要有堅固的防線，方足以阻止敵人，那更不足道了。

美國務卿杜勒斯「位極人臣」，却未知兵。他最近在美參議院撥款委員會作證時，他主張自由國家在越南建立一條「堤」，並劃一道防線，以阻止共產黨的前進。且說：「須視法國對該「堤」構築迅速何種程度。」試思堅強如法國國內的馬奇諾防線，尚不足以阻止德軍的前進，難道於越南沿十七度構築一條防線足以阻止越盟的南侵嗎？共產匪徒的拿手好戲是滲透，當地第五縱隊滲透入你的內部，藉暴動、破壞、組織、宣傳等方式以達到目的時，這時你的前方縱有堅固的防線，亦要「棄甲曳兵」而逃。

徒靠防線的防禦是幼稚不過的軍事思想，如果設有防線的話，亦須有「乖其所之」的措施與計謀。為制止其滲透，還要有「乖其所之」的措施與計謀。

共產匪徒怕你進攻，不怕你防禦，防禦是失敗的代名詞。制之法：一曰進攻，二曰進攻，三曰進攻。

先立于不敗之地而後戰

依於我們的默想：以美英為首的民主國家非不欲戰，乃想經由孫子所說的一先立于不敗之地，而不失敵之敗也。而達到戰爭之路。最近土希南軍事同盟協定在布萊德簽字，使東地中海的形勢為之一變，又填補了防線上一大漏洞。

歐洲軍公約應儘速簽訂，但美國對法意兩國非施以壓力，則其國會不易照原案批准。正在進

行締結的東南亞聯盟，東北亞聯盟，愈快愈好。中東的阿拉伯國家亦應早日為反共而結盟。

歐美人的腦筋很科學，非先立于不敗之地不戰，必須俟其各聯盟皆組成，完成對俄的緊密包圍後，然後進一步擇期而戰。

最近有人從美國考察歸來，認為第三次世界大戰將在明年爆發，而我則認為將在完成對俄的包圍後爆發。第三次世界大戰不是美國單獨與俄戰，是整個民主國家聯合起來與鐵幕國家大決戰。

共存乎？大戰乎？

在蘇俄陸軍大學裡正在實施其「今後的戰爭，主要戰場將為美國，而非歐洲」的敵性教育，而美國仍有人中着蘇俄「和平共存」的欺騙宣傳。

試問籠中的虎與羊能否「和平共存」，所以李承晚總統最近在美國一再申述他的豫言——自由世界與共產黨的攤牌是無可避免的，為先發制人，「必須以武力對武力」，立即發動第三次世界大戰，且強調：「大戰愈遲發生，則愈為可怖。」

真有遠見！但畏戰的美國人却覺得他討厭，甚至一些共產黨的同路人反加以詆毀，真令人抱不平！雖說大戰是可怕的，但美國人却忘記了國內亦禍的可怕。據美國基督教協會秘書長保杜斯最近宣稱：美國內竟有七千牧師是共產黨的尾巴，在直接間接協助共產主義。他們又忘記了蘇俄正在整軍經武進攻美國的可怕，人家要殺來了，他還以為戰爭是可怕的。須知民主國家與共產主義國家是不能和平共存的，不是我滅他，便是他滅我，絕非畏戰所可了事。所以美參議員費格漢最近訪歐調查共黨侵略的戰略戰術歸來，告參議院稱：「自由世界必須拋棄與共產世界可能共存的觀念。」那麼唯有走上一決雌雄的一途了。

蘇俄是一大軍營的強權國家

蘇俄以社會主義建設為名，而以建設一大軍營的國家為實，日本蘇俄通佐野學近著：「日本再武裝論」一書曾慨乎言之。他說：「依於唯物史觀，是以經濟決定一切的，但在今日的蘇俄却以政治決定一切，並決定經濟。作為政治權力偏重之極的軍事，又成為他的最高原理。今日蘇俄的政治及其他一切皆具有軍事的性格，經濟帶上軍事的規律。所謂社會主義的目的，自然以強國

建設為手段，目的則表現為以強國為目的。工業上實行近代社會所不許可的奴才勞動，強制勞動的嚴峻軍事規律，用全力從事軍事工業的發展。農業實行強迫的集體農場，工業的重點是軍事工業。蘇俄是一個常備軍四百萬，戰時二千萬的龐大消費，一般國民的生活水準非常低下，勞動者連近代民主社會的勞動者的自由——勞動組合，罷工權，團體協約的自由都沒有。所以蘇俄是一個軍國，作為軍國的中心共產黨遺留以最高的軍隊規律。在列寧時代的黨內民主主義早已死滅了。」又說：「到了史丹林時代已具有世界第一流的軍力，開始進行征服世界。」蘇俄的真面目如此，而此次英國艾德禮率領工黨代表團訪問中共，路經莫斯科，科克為馬林可夫「和平共存」的謬論所述惑，與馬魔舉杯相賀，真是蠢貨！於此使我想起李承晚總統「以武力對武力」主張的偉大，值得我們擁護！

拿翁希魔要笑脫門牙

以拿破崙之雄，希特勒之強，當年猶不敢橫渡僅有二十海哩的多維海峽，今日大陸匪幫竟揚言欲橫渡一百海哩以上的臺灣海峽，拿翁希魔地下有知，也要笑脫門牙了。

僅握有陸權的共匪，乃欲跨海進攻擁有海權的臺灣，不是欺己，也是欺人。他在福建沿海屯兵十萬，居然名之為「解放臺灣軍」，裝腔作勢，煞有介事，實則僅是一種慣用的冷戰手段而已。

我們不特不怕共匪攻臺，還要歡迎共匪攻臺，因為我們相信臺灣海峽必能打一仗大規模戰，乘勢反攻大陸。大家不要以為共匪真的攻臺，倒是牠害怕我們反攻，因為害怕我們反攻大陸，便裝作攻臺的模樣，來嚇嚇人。觀於周匪恩來近向共匪中央的報告，便可想見，他說：「美國的侵略集團愈加在激發與援助臺灣軍隊，更不願危險的向中國大陸沿海區域發動滋擾與破壞的戰爭。」

此外共匪不無其他作用，牠看出美國人的畏戰，想藉此以破壞正在進行的中美、東北亞、東南亞防。即暗示美國不必多此一舉，以免捲入戰爭漩渦。然美國政策已定，絕不會受其愚弄。共匪已是黔驢技窮。